

Director:
Pr. Ioan MoțaABONAMENTUL:
Pe un an: 80 Lei.
Foaie poporală.

LIBERTATEA

Prim-Redactor:
Dr. Ion I. Moța
Redacția și Administr.
Orăștie (jud. Hunedoara).
Apare în fiecare Jol.

„Gruparea CORNELIU ZELEA-CODREANU“

cu „GARDUL DE FIER“
pune liste în 35 județe!

În alegerile trecute Gruparea dlui C. Z. Codreanu a putut pune liste și a culege astfel voturi, numai în 16 județe. Totuși a primit un număr frumos de voturi, lipsindu-i doar vre-o 4000 pentru a atinge măsura de 2% din voturile date, pe urma cărora ar fi intrat 5—6 deputați ai săi în sfatul țării.

De data asta vestim cu bucurie, că Garda dlui C. Z. Codreanu, a reușit a pune liste în 35 de județe, — căci din atâtea locuri s'au ridicat doritori și jertfitori pentru luptă sfântă și inimoasă a acestei grupări. Așa apoi, de data asta Garda își va face negreșit intrarea în Sfatul Țării cu un număr frumos de deputați, unde își va începe dîrza sa luptă pentru românescul și bărbătescul său program, lucrând din greu la curățirea moravurilor rele atât de numeroase, din această țară!

Ajutați-o toți cei doritori de mai bine!

Lista noastră în jud. Hunedoarei.

„Gruparea Corneliu Z. Codreanu“, a depus pentru județul Hunedoarei următoarea listă de candidați de deputați:

Ion I. Moța, Doctor în Drept, adv. în Orăștie.
Ioan Moța, preot, dir. „Libertatea“, ft. senator și deputat.
Iosif Costea, avocat, Ilia.
Iordache Popa, inv. director, Romos.
Mihai Gligor, econom, Cugir.
Ioan Popescu, învăț. Zam-Tămășești.
Pavel Trifan, econom, Tebea.
Ioan Lupu al Sofiei, fost primar, Beriu.
Muntean Mihai, econom, Deva-Sântohalm.

E, precum vedeți, o listă, în care sunt întrunite toate păturile din cari e format neamul nostru: cărturari și plugari: 2 advocați, 2 învățatori, 1 preot și 4 țărani. — Sprijiniți-o cu căldură, ca pe cea mai bine întocmită și vrednică!

Bărbați de seamă

se adună tot mai mulți în jurul steagului Gărzii.

„Garda dlui Codreanu a fost la început îmbrășișată mai ales de tineret. Dar pe măsură ce a dat mai multe semne de luptă vitează și biruitoare, tot mai mulți bărbați de seamă se întorc spre ea și se înscriu să intre sub steagul ei.

Aflăm cu plăcere că pîn'acum trei Profesori universitari s'au înscris în „Garda de fier“, și sunt candidați pe listele ei: Dl Profesor **Trăian Brăileanu** dela Universitatea din Cernăuși, e cap de listă la Tecuci; dl **Dragos Protopopescu**, prof. univ. Cernăuși, și redactor la ziarul „Calendarul“ e cap de listă la Botoșani, dl **Serban** prof. univ., Iași, cap de listă la Vaslui. — Apoi: mai mulți profesori de Liceu, și mai mulți advocați, medici; îndeosebi însă numeroși cărturari ai satelor: învățatori și preoți, pe lângă poporul mai numeros decît toți.

— Iar după aceste alegeri, din cari Garda va ieși frumos întărită, — ea va fi tot mai serios prețuită și de bărbații cei mai învățați ai neamului, dintre cari tot mai mulți se vor aduna în jurul ei.

Să ne șinem numai bine în lupta în care am intrat cu mândră hotărîre!

Fiiți cu băgare de seamă la semnul nostru

Semnul grupării CORNELIU Z. CODREANU este

**Gardul de Fier.**

Alegătorii să fie cu băgare de seamă când votează căci mai sunt câteva semne ale altor partide care seamănă cu semnul nostru. Astfel un partid (georgiștii) au și ei ca semn un fel de gard, acesta: adică trei linii ||| drepte, dar netăiate de alte 3 linii cruciș. Apoi un partid socialist are acest semn ≡ care seamănă tot cu un fel de gard: adică trei linii culcate tăiate de o linie dreaptă.

Să nu confundați (amestecați) acest semn cu semnul nostru care este: trei linii culcate, tăiate de trei linii drepte:

adică **Gardul de Fier.**
Acesta să-l votați.

Către alegătorii din județul Hunedoarei, —

din Caraș, Severin, Arad, Alba, Sibiiu, Făgăraș, Turda, Mureș, Maramureș și din celelalte județe ardelenene în cari s'a ridicat steagul cu „GARDUL DE FIER“:

Iubiți alegători și frați!

Sunt foarte mișcat de stăruințele și calde cereri ce-mi faceți din atâtea părți, ca să trec peste tot locul în aceste zile, macar pentru a ne vedea și a vă spune o vorbă bună. — Cu atîta bucurie aș merge peste tot locul! Dar datorită comandantului e, să alerge și să sară însuși în luptă acolo unde primejdia e mai mare, unde focul e mai aprins! — Iar această primejdie și luptă cruntă, corp la corp, aici e mai mare, mai grea, mai încordată, în draga noastră Basarabie cea copleșită de pirul inecător și ucigător străin, care va să stîrpească nobila holdă verde de neam românesc, — și aici în scumpa noastră Moldova, în al cărei corp și-a înfipt în chip îngrozitor rădăcinile sale buruiana pierzătoare a străinului celui mai îndrăcit, — așa cum în trifoști sau în luferniște face pustiire unde apucă „râia“ (zisă și „mătăsa“) galbănă și ucigătoare! Aici trebuie lucrat din greu. Aici trebuie să stau!

La voi, bunii mei frați din Bănat și Ardeal, pot veni să învăț, nu să Vă învăț! — Să învăț cum se duce o luptă de apărare a neamului, luptă în care sunteți ca ne-alții de oțeliți. Doar atîta v'aș putea ruga, și vă rog, ca săgețile și spadele ce le aveți îndreptate împotriva prigonitorului Maghiar, să le întoarceți azi toți, dar toți!, cu aceeași vitejie, împotriva necinstei care s'a așezat în politica țării și împotriva sugrumătorului neam evreesc, care ne amenință cu o nouă iobăgie, iobăgia banului lui, care e mai sugrumătoare ca toate cele din trecut!

Ori-cât de mult aș dori, nu pot veni în mijlocul d-voastre, ci Vă rog: dați mâinile d-voastre și tot ajutorul, fraților mei bunilor soți de luptă de acolo!

Vă fac însă prin aceasta făgăduința sărbătorească, pe care o voi împlini: în curând după alegeri, am să merg prin toate județele cele cari s'au ținut mai brave în jurul steagului nostru tîndr și curat, ca să vă strâng la toți mâinile cu mulțumire și cu dragoste, — și ca să chibzuim împreună asupra organizării peste tot locul, a mișcării și luptei noastre, care trebuie să fie tot mai vie, tot mai răzbitoare peste toate!

Stăruți cu bărbăție în luptă, și vom avea o frumoasă biruință!

Cu frățești salutari și îmbărbătări:

Corneliu Zelea-Codreanu

Iași, 25 Iunie 1932.

= Garda Codreanu vrea păstrarea conversiunii și chiar lărgirea ei! Partidele vreau s'o schimbe și ciuntească. Le oprim noi dela asta!

Sotii dela Văcărești.

Ceata voinică de studenți închiși acum 10 ani la Văcărești pentru pregăteau o grozavă lovitură pentru jidoviții conducători ai țării și pentru capii jidovimei, — acum toți oameni cu rosturi în viața deobște, — sunt azi toți candidați pe listele „Gărzii“, ca cheazășie tare despre sănătatea și vitejia mișcării: **Corneliu Z. Codreanu**, căpetenia lor, e candidat la Câmpulung (Bucovina), la Neamț, Cahul și Turda. **Ion I. Moța**: la Hunedoara, Câmpulung (Bucovina) Arad și Făgăraș. **Ilie Gârneață** la Bălți (Basarabia). **Corneliu Georgescu** la Arad. **Radu Mironovici** în Bucovina.

Pedeapsă!

Programul Grupării Corneliu Z. Codreanu are în fruntea sa **pedepsirea** celor cari au tâlhărit averea țării, cari s'au îmbogățit din politică, și confiscarea averilor acestora. Vom cere **pedeapsa cu moartea**, adusă pe cale de legi, pentruca pe întinsul pământului românesc să fie ridicate **spânzurători și țepe**, cari ele singure mai pot aduce cinste în politică și în țară.

Dar veți zice: de unde știm noi că nu-i și aceasta o vorbă goală? Care e **garanția** (chizășia) că lucrurile vor fi așa cum le spuneți, că țepele D-voastră nu vor fi niște frigări în care să vă prăjiți fripturile?

Garanțiile noastre sunt în trecutului șefului nostru **Corneliu Zelea-Codreanu** și al celorlalți frun-

